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Първи модул: 

Първият индекс е DАX. Този индекс осреднява пазарните 

стойности на 30 най-търгувани акции на борсата във Франгфурд – 

Германия. По-долу ще предсатвя информация за този индекс за 30 дена 

назад или за месец 05.2015 година: 

 

Както се вижда от таблицата по-горе на 04.05 неговата 

стойностпри отварянето е 11 506.80, а на 28.05 вече е 11 716.10, което е 

повишение. Същото се наблюдава и при цената на затварянето на 

боррсата. Това е приблизително с 3 бина по-високо. Ето я и графиката: 
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Следващият показател е Dow Jonеs, който е най-известния свързан 

с тенденцията на финансовия пазар. Неговите компоненти се променяв в 

зависимост от промяната в позициите на едни от най-големите 

промишлени корпорации в САЩ. Като се вижда от графиката по-долу 

през първата част от май месец има рязък спад на индекса и това е 

поради причината, че цените на акциите на APРLE рязко спаднаха, а това 

е една от най-големите американски компании на борсата. За един месец 

спрямо предходния (април) цената на този индекс се е променила едва с 

0,09%, което е нищожна промяна. 

 

Следващият показател е NYSE. Този показател се изчислява на 

база пазарните стойности на всички корпорации които са регистрирали 

ценни книжа на Нюйоркската фондова борса. Той представя средната 

стойност на акциите на всички компании, които търгуват на тази борса. 

Този показател се измерва в долари, а предходния в пунктове. Подолу ще 

представя изменението му за 30.04.2015 година. 
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Следващият показател е NАSDАQ. Това е сборен индекс от 

акциите който се търгуват на извънборсовия пазар. Представлява 80% от 

всички емисии, които се котират на Нюйортската фондова борса. Този 

индекс се смята за доста сложен, както и по точен от Dow Jonеs поради 

причината, че в него са включени стойносттите на повече акции и 

корпорации които търгуват на борсата. 

 

 

Последният показател, който ще разгледам е NIKKEI. Този 

показател е много стар. Той се публикува за първи път през 1949 година 

и включва 225 акции от Токийската фондова борса. Изчисляването му 

става като средна аритметична величина между тези 225 акции. Между 

този показател и йената съществува правопропорционална връзка – 

когато пазара се отваря с високи стойности на този индекс то тогава се 

вдига и котировката на йената.  

Също така има и разновидност на NIKKEI това е NIKKEI 50 като 

той включва 50 акции на големи корпорации, които едновременно се 

търгуват на Токийската и Нюйортската фондова борса. 

 

 


